



Estamos en guerra, camaradas

Aunque muchos lo olviden, estamos en guerra. Estamos en una guerra donde se juega algo más que la vida de los combatientes y nuestra libertad: el futuro de España y el porvenir del mundo entero.

Mientras nosotros vivimos plácidamente, otros hombres--hermanos nuestros, con los mismos deberes que nosotros--entregan sus vidas heroicamente para darnos un mañana feliz.

¡Pensemos siempre en esto!

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 260

VIERNES, 11 DE JUNIO DE 1937

Traza a trazo se va perfilando la victoria

Nuestro invencible Ejército da una prueba más de su potencia en la jornada de ayer, logrando copar por completo un batallón enemigo Poco falta para que el mundo se convenza de que aquí no hay más que un Gobierno

FRENTE DEL CENTRO

Otra jornada triunfal para la República.--En la meseta de la Alcarria es copado un batallón enemigo, haciéndole numerosas bajas y cogiéndole más de ciento treinta prisioneros

Problemas de la retaguardia

Las subsistencias

He comprado ayer, en una confitería-panadería, dos bollos de los llamados "monas". Los he pesado, y tienen entre los dos 115 gramos, y valen treinta céntimos cada uno; es decir, a 5'30 el kilo. Estas "monas" valían antes diez céntimos o quince, no estoy de ello cierto. De lo que sí estoy cierto, es de que han bajado de calidad en la misma proporción en que han subido de precio...

He aquí otro artículo en el que se roba al público, callada y facciosamente, aprovechándose de que la ración de pan es corta, y el público, por este motivo, compra todos los que fabrican. En algunas panaderías se hace cola para adquirirlos. Pongo este hecho en conocimiento de nuestras autoridades municipales, que, a juicio mío, no pueden, no deben permitir que esto suceda, sin incurrir en complicidad.

Las patatas siguen vendiéndose al público a una peseta nilo, a pesar de que ya nadie ignora que en Orihuela se venden a sesenta céntimos. Los tomates, las hortalizas y la fruta no bajan de precio; el pescado, tampoco.

Nuestras autoridades tienen el deber de secundar y hacer cumplir en nuestra provincia las iniciativas de la Consejería de Abastos de Alicante. Hay que tasar, y hacer que se cumpla la tasa.

Al gobernador civil, al consejero provincial de Abastos y al alcalde de Murcia, que tienen sobrada autoridad para hacerlo, les brindo la siguiente fórmula para abaratar el pescado: Llamar a una representación de los pescadores de San Pedro del Pinatar, Cartagena, Mazarrón, Aguilas y todos los demás puntos del litoral de nuestra provincia, y hacerles saber, que, al igual que los ciudadanos comprendidos en los reemplazos movilizados, tienen el deber de ponerse, sin excusa ni pretexto, a disposición del Gobierno. Que ellos, como todos los demás ciudadanos que quedan en la retaguardia, tienen el deber de trabajar por la causa, sin explotar el sacrificio de los demás. Que tienen que vender el pescado a un precio que permita venderlo, a su vez, en las plazas de la provincia, a los tipos fijados por la Consejería de Abastos de Alicante. Decirles que tienen el deber de poner todo el pescado a disposición de la Consejería Provincial de Abastos. Advertirles que, si se niegan a salir a pescar o se van con el pescado a otra playa o puerto fuera de nuestra provincia, o emplean cualquier otra estrategia para burlar las disposiciones de las autoridades, les serán confiscados los útiles de pesca y serán ellos mismos declarados facciosos y entregados al Tribunal de Urgencia, sin tener para nada en cuenta la filiación política o sindical que tengan.

Si esto se hace, el lunes puede venderse el pescado a los precios fijados por la provincia vecina, y, a continuación, puede tomarse la medida con los demás artículos. Si no se hace, no sólo seguirán pasando hambre la mayoría de los trabajadores de nuestra provincia, sino que se harán fracasar las justas y eficaces medidas de la de Alicante.

MELCHOR GUERRERO PERIAGO
Diputado socialista

Partes de guerra

En el frente del centro se ha efectuado una brillantísima operación capturando gran número de prisioneros e importante botín de guerra. La aviación ha actuado con gran eficacia contra el aeródromo de Logroño

EL DEL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En las primeras horas de la jornada de hoy, las fuerzas leales efectuaron con gran éxito un golpe de mano en el sector de Utande (Guadalajara), capturando al enemigo más de 130 prisioneros, un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, un mortero, varios fusiles y abundantes municiones, regresando después a sus bases de partida sin novedad.

En un servicio de descubierta, efectuado por nuestras tropas, se cogieron varios fusiles, peines de ametralladora y algunas bombas de mano.

En los demás frentes de este Ejército, escasa actividad, limitándose ésta a tiroteos sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento y municiones.

NORTE.—Vizcaya.—Sin novedades dignas de mención.

Santander.—Dueños de artillería y fuego de fusil, ocasionándose a los rebeldes bajas vistas.

Asturias.—Ligeros tiroteos sin importancia. Se presentaron en nuestras filas varios evadidos del campo rebelde.

ESTE.—Ligeros fuegos de fusil y cañón sin consecuencias por nuestra parte. Se pasaron a nuestras filas 14 soldados con armamento.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

EL DE AVIACION

ZONA ESTE.—Esta mañana ha sido bombardeada la estación de Cariñena, en las inmediaciones de cuyo pueblo ha sido descubierto un aeródromo en construcción, en el que había varias apisonadoras, siendo también atacado.

A mediodía, seis bimotores atacaron el aeródromo de Logroño en el que había cuatro aparatos, que fueron bombardeados, lanzándose por nuestros aviones doce bombas de cien kilos y veinticuatro de cincuenta.

Los aparatos leales regresaron sin novedad.

Madrid, 10.—La operación que hoy se ha efectuado contra las posiciones enemigas en el norte de Guadalajara se había preparado dentro de la mayor reserva. La sorpresa decidió el ataque desde el primer momento a nuestro favor. Las fuerzas enemigas —un batallón— fueron copadas en pleno fuego y no pudieron ofrecer resistencia. En su auxilio acudió un batallón de "requetés", que se vió obligado a retroceder ante el fuego de los nuestros.

Las fuerzas republicanas rebasaron los objetivos señalados por el mando, tomando otros de bastante importancia, venciendo la resistencia en algunas lomas que previamente fueron batidas por nuestros aparatos de bombardeo.

Los ciento y pico de prisioneros hechos son de la quinta de 1931 y proceden de las provincias de Cáceres y Salamanca, en su mayoría campesinos. Uno de ellos es de Madrid, agente de la Casa Calpe, a quien cogió la sublevación en Salamanca. Llevaba una guerrera con la media luna de los Regulares.

MIAJA DA CUENTA DE LA VICTORIA DE LA ALCARRIA

Madrid, 10.—El general Miaja recibió a mediodía a los periodistas y les confirmó la noticia del golpe de mano realizado en la meseta de la Alcarria, diciendo que se habían capturado más de 70 prisioneros españoles y cuatro ametralladoras.

LO QUE CUENTA UN EVADIDO. — LA "CULTURA" DE LOS LLAMADOS DEBENSORES DE LA CIVILIZACION OCCIDENTAL

Madrid, 10.—Uno de los últimos evadidos del campo faccioso que ha llegado a nuestras filas por el sector de la Universitaria es un obrero del periódico "A B C" y, entre otras cosas, ha manifestado que la ofensiva republicana contra el Cerro de Garabitas costó a los facciosos más de mil bajas. Una batería completa quedó deshecha, pereciendo todos los artilleros que la componían.

Añade que las enfermedades reinan en los contingentes fascistas, habiendo un hospital lleno de samosos con un solo cuarto de baño para todos.

En los edificios de la Ciudad Universitaria, Fundación del Amo, Escuela de Arquitectura e Instituto de Higiene, los fascistas han destruido todos los libros, aparatos e instrumental científico. Para hacer un parapeto utilizaron una Enciclopedia Espasa completamente nueva.

LOS PRIMEROS DETALLES DE LA VICTORIOSA OPERACION DE GUADALAJARA. — EL ENEMIGO NO TUVO TIEMPO DE PONERSE DE LA SORPRESA. — IMPORTANCIA DE LA VICTORIA

Madrid, 10.—De madrugada los facciosos de la Universitaria atacaron violentamente nuestras posiciones, pero a pesar de la gran cantidad de municiones que gastaron, se les rechazó con facilidad.

En el norte de Guadalajara las fuerzas gubernamentales han realizado un audaz golpe de mano, atacando por sorpresa la posición denominada Meseta de la Alcarria,

situada entre los ríos Tajo y Tajuña y que está cerca de Las Inviernas. Al comenzar el ataque, los facciosos se encontraron desorientados, pero después ofrecieron resistencia y se llegó al cuerpo a cuerpo, demostrándose una vez más la valentía y arrojo de los soldados leales.

Antes de que el enemigo pudiese pensar en organizar la defensa, ya nuestras fuerzas habían capturado varias ametralladoras, fusiles y algunas municiones. Asimismo fueron hechos unos 70 prisioneros, todos españoles.

Terminada la operación, nuestras tropas se replegaron, no a las líneas de donde habían partido, sino a otras más adelantadas, dejando la Meseta de la Alcarria batida por nuestros fuegos y en calidad de zona de radio.

Esta zona de terreno constituye una especie de proa y de ella saldrán nuestras tropas en operaciones ulteriores de mayor importancia.

En los frentes de la Sierra, únicamente cañones y bombardeos por nuestra aviación de las posiciones facciosas.

En la carretera de La Coruña se están fortificando magníficamente las nuevas posiciones de importancia arrebatadas al enemigo estos últimos días.

HASTA LOS LEGIONARIOS SE INDIGNAN CONTRA EL CRIMINAL BOMBARDEO DE LA POBLACION CIVIL DE MADRID. LA EMOCIONANTE HUIDA DE UN FORZADO

Madrid, 10.—Los facciosos han colocado unos potentes reflectores que iluminan a ráfagas una buena parte del campo republicano, temiendo sin duda un ataque de nuestras fuerzas.

Anoche en la Universitaria hubo un violento tiroteo. Un soldado de la 9.ª Bandera del Tercio, abandonó el edificio del Clínico dirigiéndose a nuestras trin-

cheras. Al darse cuenta sus ex compañeros arrojaronle algunas bombas y dispararon contra él con fusil ametrallador. Nuestros soldados atacaron duramente al enemigo con el propósito de auxiliar al legionario. Este permaneció agazapado hasta que al fin pudo llegar a nuestras líneas donde hubo que reanimarle. Tiene 19 años, y pertenece a la quinta de 1938 que se encuentra ya en la línea de fuego.

Dice que hace unos días los soldados del Clínico protestaron ante sus jefes contra el criminal cañoneo de Madrid. Les contestaron que el bombardeo se hace sobre objetivos militares y sin causar daños a los habitantes.

LIGERA ACTIVIDAD EN EL FRENTE DE LA SIERRA

Madrid, 10.—Durante la tarde continuó la tranquilidad en los frentes inmediatos. Tampoco en la Sierra hubo movimiento de fuerzas. En el puerto del Boquerón nuestras fuerzas realizaron frecuentes incursiones sobre campo enemigo, llegando hasta las inmediaciones de El Espinar. En el puerto de Revenga hubo intenso cañoneo y un ataque enemigo en las inmediaciones de La Granja fué contenido y rechazado con energía. Los rebeldes sitiados en el palacio intentaron una salida por la fachada principal, pero fueron rechazados dejándose en el campo unas cuantas bajas.

UNA CARTA DE MIAJA

Madrid, 10.—El general Miaja ha dirigido una carta a la Agrupación Profesional de Periodistas agradeciéndole la felicitación con motivo de haberse connotado la Laureada de Madrid. Dice: "Al fijar en mi pecho esta condecoración, prometo seguir luchando cada vez con mayor entusiasmo hasta conseguir la independencia, la libertad y la justicia que tanto ansia el pueblo, y ésta es mi única misión."

El movimiento juvenil español arrastra consigo la simpatía de todas las juventudes del mundo

Magnífica demostración de solidaridad de las internacionales juveniles

Madrid, 10.—Al llamamiento hecho por la ejecutiva nacional de las J. S. U. a los dos centrales juveniles, la socialista ha contestado renovando su decisión de una solidaridad irrompible con la juventud española que lucha por la libertad y que está dispuesta a laborar para emprender acciones conjuntas.

Por su parte la Internacional Comu-

nista ha contestado que está convencida de que el llegar a un acuerdo entre las dos centrales juveniles, no puede tardar. Añade que para reforzar el movimiento de las juventudes en favor de la española, ha dado instrucciones a todas las federaciones para estudiar el modo de conseguir la solidaridad internacional.

Un intercambio

Los italianos han perdido las simpatías hasta entre los facciosos por su contumacia en presenciar los toros desde la barrera

Barcelona, 10.—Entre las 17 mujeres y 15 hombres llegados a Barcelona, como consecuencia de intercambio con 36 exploradores de Zaragoza, figura el actor Carlos Garriga, que se encontraba en la capital aragonesa trabajando con una compañía frívola.

Cuenta que al principio tuvieron que

comer en una cocina regida por monjas y después se vieron obligados a acudir a los comedores "de amparo".

Los moros y alemanes fueron acogidos con alborozo. Los italianos perdieron pronto la popularidad por resistirse a abandonar los hospitales, temiendo que ser llevados a la fuerza a los frentes.

FRANCO SE "ASEGURA" UTILIZANDO AL VERDUGO DOVAL

Madrid, 10.—Se sabe que Franco ha nombrado jefe de su guardia personal al verdugo comandante Doval.

NUESTRAS CONSIGNAS

La invención de actos reprochables que pudieran justificar la acción violenta contra los enemigos, aunque éstos no merecieran tal calificación más que por ser ineficaces o díscolos, es vilipendio y conocido. La fábula vilipendiada alrededor del asesinato de Serajevo, con ánimo de amigalar a Serbia. La infamia circulada por los viejos políticos de antaño sobre regodeamientos burgueses de nuestro inolvidable Pablo Iglesias. La insidia de que se hizo víctima a Lenin, acusado de supuestas concomitancias con el nacionalismo alemán contra los aliados. El ciego vertido sobre Ramón González Peña en Octubre del año 1924. Miles y miles de casos. Pero es lo curioso que en todas las ocasiones la verdad se ha abierto paso, desbaratando los imbéciles infundios. Concretando a las referencias anteriores: El mando civilizado reaccionó contra el Imperio austro-húngaro y a favor de la Serbia vilipendiada. Pablo Iglesias ha pasado a la posteridad como una de las más rectas conductas revolucionarias. Lenin y el bolchevismo ruso alumbran a la humanidad con su recuerdo. La austeridad política y la grandeza moral del presidente del Partido Socialista no admite comentarios ni insinuaciones.

Hoy se vive en España una etapa semejante. Los pígameos, los débiles mentales, los trastornados orgánicamente ven sus enemigos en todos aquellos que no les secundan en lo político ni imiten en lo moral. Y surge la fabulación. La consigna, a salto de mata: "Guerra a los provocadores". Como hoy estamos un poco cansados, por el enorme esfuerzo rendido al pretender leer, sin vomitar, cierta oración jesuítica publicada en la prensa geométricamente adicta, vamos a recalificar nuestro comedido con gran sencillez. Nuestra consigna es, también: ¡GUERRA A LOS PROVOCADORES! Y para nosotros los provocadores no pueden ser otros que los farsantes que pretenden sostenerse sobre la base—la frase es ortodoxa—de su cobardía, sin darse cuenta de que algunos prestigiosos inmutables—en contraste con los prestigios accidentales de que hablaba ayer NUESTRA LUCHA—se robustecen frente a tanta hipocresía.

La aportación de los antifascistas ha de ser desinteresada, como la abnegación de nuestros héroes en los frentes de combate

AYUNTAMIENTO

La formidable campaña emprendida por NUESTRA LUCHA obtiene un resonante éxito, al ser desautorizada el alza de la leche

NUESTRA LUCHA, que desde los primeros momentos se ha situado al lado del pueblo para exterminio de explotadores y ladrones, ha obtenido otro nuevo éxito en su justa campaña.

La Comisión Municipal de Abastos, en su última reunión, presidida por Piñuela, acordó desautorizar plenamente el acuerdo adoptado "al alimón" por los Sindicatos lecheros de la C. N. T. y U. G. T., ya que era completamente improcedente y, además, no se ajustaban a las normas establecidas por la Comisión Municipal.

Nosotros vemos con orgullo la labor realizada en este sentido por los encargados de facilitar el abastecimiento, ya que se observa en la Comisión el decidido propósito de acabar con los estafadores que nos vienen exprimiendo en su afán voraz de acrecentar el lucro y de aplastar el más mínimo derecho de los pacientes vecinos del término municipal.

Siga por ese camino, redoblando materialmente sus esfuerzos, la Comisión Municipal de Abastos, y habrá logrado el éxito que su actuación merece y el pueblo honrado exige contra sus verdugos y explotadores.

El comerciante ladrón o estafador merece un puesto en los Campos de Trabajo, y a él es preciso llevarle para dignificación de nuestra retaguardia.

El precio de la leche será el que anteriormente venía rigiendo, o sea el de una peseta con veinte céntimos el litro.

Rogamos a la Jefatura de la Guardia Municipal que extirpe sus medidas para perseguir a los adúlteros de la leche, encareciendo que contra el infractor escaga de plano el peso de la ley, lo mismo en el aspecto económico de la sanción que cuando, posteriormente, halla de comparecer ante el Tribunal de Desafectos.

SEGURA, ENCARGADO DE LA ALCALDÍA

Por ausencia del alcalde, que, como nuestros lectores saben, se halla en

Valencia gestionando la militarización del Cuerpo de Bomberos, se ha encargado interinamente del cargo el primer teniente de alcalde, camarada Antonio Segura, quien expresó a los informadores que en el día de ayer no ocurrió novedad alguna digna de publicar.

Nos dijo, además, que hoy no se facilitaría a la Prensa denuncias por las infracciones, debido a que no puede firmarse, por ser incompatible con su cargo en el Tribunal de Desafectos, ya que no se puede ser juez y parte. Al regreso del alcalde serán publicadas todas las denuncias.

Por último, nos entregó la siguiente nota oficiosa:

"La Comisión de Ayuda a Madrid ha facturado a la estación de Aranjuez, y con destino a la Comisaría de Abastos de Madrid, un vagón que contiene: 565 kilos de patatas; 112 litros de aceite; 57 botellas de idem; 4 botellas de licore; 32 botes de mermelada; 900 kilos de harina y 500 kilos de sal fina. Estas mercancías han sido donadas por el Socorro Rojo Internacional (Comité Provincial) de Murcia.

Murcia, 10 de junio de 1937.—Por la Comisión: Piñuela."

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona en todo el término municipal: 200 gramos.

UNA NOTA DE LA COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

Teniendo conocimiento esta Comisión Municipal de Abastos que, sin su previa aprobación ni la de la Alcaldía, se ha aumentado el precio de la leche a 1,60 el litro, ha acordado dejar sin efecto dicha subida.

En su virtud a partir del día de mañana, volverá a venderse la leche al precio de 1,20 el litro; advirtiéndose que por el Ayuntamiento se aplicarán las máximas sanciones a los contraventores de este acuerdo.

Murcia, 9 de junio de 1937.—Por la Comisión: El Secretario.

IZQUIERDA REPUBLICANA

EMISIONES DE RADIO

Ayer tuvo lugar la segunda de las emisiones radiofónicas, organizadas por la Comisión de Propaganda de Izquierda Republicana, de Murcia.

Se celebró a la hora de costumbre, de dos y media a tres y media de la tarde, utilizando, como es sabido, el micrófono de Radio-Murcia.

El programa fue muy ameno y variado.

Varias ilustraciones musicales y de canto, consignas oportunas, un comentario de guerra, muy acertado e interesante, que corrió a cargo de don Pablo Martínez Marín, y, finalmente, un discurso o charla política sobre "La República y el campesino", señalando la orientación del partido en tal interesante aspecto, que, con acabada elocuencia, pronunció don Norberto Pérez Sánchez.



El secretario general de la J. S. U., SANTIAGO CARRILLO

plantea en sus términos exactos el verdadero carácter de los escisionistas de la potente organización juvenil, en NUESTRA LUCHA POR LA UNIDAD

Pedidos a Editorial J. S. U. - Gobernador Viejo, 19, Valencia. - Precio del ejemplar, 0'75 pesetas.

Especiáculos

TEATRO ROMEA

A beneficio de la Cruz Roja y Biblioteca del Sanatorio de Sierra Espuña se han celebrado varios festivales en el Coliseo municipal, resultando brillantes, aunque el público no respondió completamente en la medida que merecía el espectáculo y sus fines altruistas.

Esta noche, a las diez, hará su presentación el genial bailarín andaluz Mario Gabarrón en un programa de variedades.

PLAZA DE TOROS

Gran animación ante la novillada del domingo

En las "peñas" taurinas de la capital existe bastante animación para presenciar la gran novillada del domingo, en la que el "Niño del Barrio", Pedro Barrera y Juan Tirado se las enfrentarán con seis espléndidos ejemplares de la ganadería de Coquilla, que prometen rendir buen juego.

Se ha conseguido la salida de coches especiales para que los aficionados de los pueblos puedan presenciar el mejor programa taurino de la temporada.

Por el carácter benéfico del espectáculo —a favor del Comité provincial del Socorro Rojo Internacional— esperamos que el pueblo murciano se verificará el próximo domingo en el caso de la Condomina.

CINES

En los diversos salones de cine se proyectarán esta tarde entretenidos programas sonoros, algunos de ellos hablados en español.

Juventudes Socialistas Unificadas

COMITE LOCAL

Por la presente nota se cita a todos los camaradas secretarios generales de los Radios afectos a este Comité local de J. S. U. para que asistan a la reunión que se celebrará esta noche, a las ocho, en nuestro domicilio social, sito en Fermán Galán (Casa de la Juventud).

Advertimos que es imprescindible la asistencia por la gran importancia de los asuntos a tratar.—Por el Comité: El secretario general.

Se cita a los camaradas que forman este Comité a la reunión que se celebrará esta tarde, a las siete, en nuestro domicilio social. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario de organización.

Se convoca a todos los secretarios militares de los Radios afectos al Comité local a una importante reunión que se celebrará mañana, sábado, día 12, a las ocho de la noche, en la Casa de la Juventud.—El secretario militar.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR, EN VALENCIA

Se encuentra ausente de nuestra capital el camarada Luélmo, por motivos relacionados con las actividades políticas de Unión Republicana en la ciudad del Turia.

Teatro ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

Viernes, 11 de junio de 1937.—Por la noche, a las diez en punto, presentación del espectáculo de variedades, MARIO GABARRÓN.

Programa: MARUJA LA GADITANA, bailarina.—EVANS AND FLAMERS, pareja de baile.—PILAR VIOLETA, bailarina americana.—ARETINI-TA, la muñeca del varieté, canzonetista y bailarina.—ESTEBAN SANLUCAR, concertista de guitarra.—BERTA ADRIANI, genial y célebre estrella del baile andaluz.—MARIO GABARRÓN, célebre tenor y genial intérprete de "ALMA ANDALUZA".

PRECIOS.—BUTACA, 3 PESETAS — GENERAL, 0,75.

Emisiones de Radio Murcia

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 13: Piedad, tango de Biase.—"La Viuda Alegre", vals (Lehar).—Tres gallinas para un gallo, schotis de Alonso.—Torera, torera..., pasodoble de Mendivil.—Canción de Marneja, de "La Canción del Olvido" (Romero, Shaw y Serrano).—Luna de miel, java de Texidor.—Río de la Plata, pericón de Godes.—Hoy o nunca, fox de Spoliansky.—Aupa los pollos pijaitos (Ayala, Araiz y Alier).—¿Recuerdas tú...?, capricho cubano de Lecuona.—El encanto de un vals, vals de Strauss. Mi caballo murió..., tango (Romero, Sevilla y Carreño).—"El Trovador", fantasía (Verdi).—En un Mercado de Persia, de Ketelbey.—Escenas Pintorescas (Massenet).—Cabalgata de "Las Walkyrias" (Wagner).—Guitarra (Moszkowsky).—Canto de Primavera, vals de Massotti y Jara Carrillo.—Sin haberte dao motivo..., tango por Lolita de Triana.—Cómprame un negro, fox de Bolaños y Villajos.—Pasodoble de "Agua, Azucarillos y Aguadiente" (Chueca).—Adiós, triguera..., canción de Virgili y Flores.—Cantos de España: Aires Regionales (Moret y Montes).—Dito de la rosa, de "Luísa Fernanda" (Romero, Shaw y Moreno Torroba).

A las 15: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20'30: Programa del radioteatro.
A las 21: Altavoz del Frente.
A las 21'30: Cristina, vals de Conrad.—El Viejo Verde, pericón de Eche-goyen.—Sólo quiero tu amor..., fox-rumba de López.—María de la O, de Quiruga.—Niña que vas a la fuente..., vals-jota de Suris.—Al son de mi Pasodoble, de Jofre, Bolaños y Villajos. Veliá, vals criollo de Baehicha.—Lo han visto con otra, tango de Pettorosi. Dardanella, fox de Flix, Bernad y Black.—La Baturrica, jota de Soutullo.—La Gracia de Dios, pasodoble de Roig.—Azahares Tucumanos, zamba de Padula.—Match Coreográfico, escena cómica-musical de Villaseca y Badiá.—Soñar, vals de Patino.—Rapsodia Húngara (Liszt).—Los Maestros Cantores, obertura (Wagner).—Minuetto (Boccherini).—Divertimiento núm. 4

(Mozart).—Semiramide, prelude (Rossini).—Metro-Goldwyn, potpourri en ritmo de valse, arreglo de Godes.—Capullito de Azahar, fox por la Orquesta Andrés Molit.—Hay que aguantar, pericón de Tellesseire.—Inocencia, tango de Simone, por Imperio Argentina.—Couplet del Himeneo, de "El País de los Tontos" (Paradas, Jiménez y Guerrero).—Fiesta Nacional, fox de Aguilar.—La Regolivedera, jota aragonesa de Marquina.
A las 24: Cierre de la Estación.

NOTAS Y AVISOS

GREMIO DE PELUQUEROS BARBEROS (U. G. T.)

Por la presente se cita a todos los patronos en general para una reunión que se celebrará hoy, viernes, a las tres de la tarde, en los salones del Jurado mixto, Sección de Barbería, sito en la calle de Vara de Rey (hotel), para tratar de las tarifas de precios.—La Comisión.

SINDICATO DE ARTES BLANCAS (U. G. T.)

Hoy, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo, se celebrará asamblea general para tratar asuntos importantísimos.

Cruz Roja Española

Habiendo tenido conocimiento este Comité Local de que existen individuos desaprensivos que, aprovechándose de los buenos sentimientos humanitarios del pueblo murciano, se dedican a pedir donativos para la Cruz Roja, sin pertenecer a ella ni estar autorizados para tal fin, se advierte al público que las personas que solicitan donativos para esta institución van provistas de la correspondiente documentación y autorización que les acreditan como tales representantes, debiendo ser denunciadas las que no justifiquen debidamente que están autorizadas para ello.

Murcia, 10 de junio de 1937.—Por el Comité: El Secretario, Francisco Perrea.

Manteca de vaca dulce

7,50 pesetas medio kilo
FONDA NEGRA
Teléfono 2639

TRASPASO

Se traspasa o arrienda el establecimiento de comestibles de la calle de Santa Teresa, número 8.

Arma de Aviación

OFICINAS DE PROPAGANDA Y RECLUTA

Comisariado Político

Es de imprescindible necesidad el que los aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación, por virtud de la propaganda para la recluta voluntaria, autoridades, organismos político-sindicales y Frentes Populares, tengan en cuenta que, para ser admitidos los que deseen ingresar en esta Arma, habrán de tener los 18 años cumplidos y no sobrepasar de los 20 años.

Traerán consigo, o remitirán, para que sean admitidos:

- 1.º Certificación de nacimiento.
- 2.º Conformidad paterna, y
- 3.º Aval político, en que se diga concretamente que el aspirante es afecto al régimen republicano.

El que no pueda adquirir su certificación de nacimiento, por depender de un pueblo que esté en poder de los facciosos (el interesado), hará una comparecencia ante el Juzgado del pueblo donde reside actualmente, en el que sus padres y dos testigos declaran que está comprendido en la edad señalada, de 18 a 20 años.

Sin estos requisitos cumplidos nadie será admitido en el Arma de Aviación, así como tampoco el que no llegase a los 18 años y el que sobrepase de los 20 años.

Nuestra recluta es para defensa anti aérea y para nutrir nuestros aeródromos.

Podrán dirigirse el Comisariado político de Aviación, al antiguo edificio de la Comisaría Civil del Ejército Voluntario, Casa Convalecencia, que es donde están instaladas las oficinas de este.

Murcia, 4 de junio de 1937.
El Comisario político,
Antonio Cañizares

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

¡IMPORTANTE PARA LAS ASOCIACIONES LOCALES DE A. U. S. I!

Habiéndose de celebrar, en Valencia, los días 19 y 20 de este mes, la segunda conferencia nacional de A. U. S. I. y debiendo asistir a ella representantes autorizados de las Asociaciones locales de A. U. S. I., ruega a las mismas este Comité provincial, procedan inmediatamente a la elección, comunicando telefónica o telegráficamente a este Comité provincial y al nacional (Palau, 21, Valencia), el nombre del camarada en quien haya recaído la elección.

Habrán de subvenir a los gastos de cada delegado las respectivas Asociaciones.

COMISARIA GUBERNATIVA

EL DELEGADO DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Ha sido nombrado en esta Comisaría Gubernativa delegado-jefe del director de Seguridad, el camarada Juan Pérez Espinosa.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER:

47

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, EL RAYO DE ACERO.

Mañana, "¡Quiéreme siempre!"

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, UN MARIPO EN APURROS.

Mañana, "Ases de la mala pata".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce, HACIENDO NOVILLOS, INTRIGA INFAME Y UN MARIPO EN APURROS.

CINE POPULAR

Mañana, CERCAS Y BALAS y ANGELINA (O EL HONOR DE UN BRIGADIER).

Ni una sola energía inútil, ni un solo esfuerzo estéril al margen de la guerra, ni una sola preocupación que no sea la de vencer

CRÓNICAS DEL NORTE

En hora y media La reconquista de Peña Lemona

Casi siempre que se lleva a cabo una conquista, es natural que se sienta la necesidad de señalar inmediatamente el valor del terreno ocupado, lo que representa para futuras acciones y lo que permite para la continuación de la lucha. No se conquista terreno simplemente por agigantar el área del ya poseído, sino que, si nos esforzamos en ocuparlo, será siempre por el valor que suponga el tenerlo en nuestras manos. Sin embargo, en este caso de Peña Lemona nos importa, más que nada, una circunstancia: la del tiempo. Exactamente, en hora y media se ha llegado a la cumbre, y nuestros soldados quedaron instalados en las posiciones. Nos interesa este dato sobre ningún otro por lo que tiene de singular esta indicación. Sobre Peña Lemona se dirigían nuestras miradas, desde hace días, con la ansiedad de la posesión; nos importaba mucho alcanzar aquellas alturas que, en manos del enemigo, constituían un peligro para nosotros, y de estar en nuestro poder, supondría una considerable ventaja. Peña Lemona había venido a ser el porfido más avanzado que abría el enemigo. Suponíamos, naturalmente, que su conquista ofrecería dificultades, propias de los objetivos fundamentales. El enemigo, filtrado audazmente en este sector, enfilaba ya sus futuros avances y ponía aquí los umbrales de su fuerte escapada hacia nuestras líneas. Peña Lemona era un punto vital, que concitaba, justamente, nuestra preocupación y suscitaba peligros. Por lo tanto, costara lo que costara, era preciso reconquistar Peña Lemona.

Pero resulta que ha costado hora y media, y un número insignificante de bajas por nuestra parte. En hora y media el enemigo hace un repliegue de catástrofe, que representa la más profunda de las renunciaciones en sus planes y que va a poner un freno considerable en el impulso que tenía el ejército invasor. Tiene interés considerar el plazo en el que se ha desarrollado la operación, porque revela que, contra todas las previsiones, las tropas facciosas tienen la moral débil. Tanto como para que ella, que lógicamente tendría que estar confortada, por los avances que practicó durante estos dos meses, se derrumbara en un instante y los soldados facciosos echaran a correr con tal ímpetu como para que los nuestros, al perseguirlos a balazos, tuvieran que darse demasiada prisa si querían hacer blanco.

Cuando hicieron blanco sobre una masa compacta de hombres fue cuando los facciosos, acusando intensamente el daño que les había causado nuestro golpe, ordenaron una reacción inmediata, que se manifestó en el contraataque. El contraataque no se hizo esperar, y las huestes de Mola—todavía eran las huestes de Mola—apretaban con furia, para subir hacia Peña Lemona, ventana abierta sobre nuestros frentes, que les habíamos cerrado en un momento. El júbilo de los nuestros quedó interrumpido allí, en la cumbre, para dar paso a la serenidad. Con serenidad magnífica se esperó a que las fuerzas facciosas alentarán, en su marcha contra los nuestros, la ilusión del triunfo. Batía la artillería facciosa nuestras nuevas posiciones y, al amparo de los cañonazos, avanzaban los facciosos. Los fusiles nuestros fueron los que se encargaron de apuntar. Sus acentos de plomo cayeron sobre las tropas desleales y las fueron abatiendo en proporciones terribles. Peña Lemona, que, en una de sus vertientes, había registrado nuestra ascensión, casi desprovista de riesgo, en la que presentaba el muestrario macabro de los cadáveres enemigos. Muestrario diverso por cierto, ya que en él se veían gentes de color y gentes de razas distintas. No eran sólo moros, sino el tono aciculado, cobrizo, que no sabemos a qué clase de combatientes corresponde, el que se nos mostraba como el postero testimonio de las recientes importaciones de carne colonial.

Hora y media, escasas bajas nuestras, posesión de un lugar codiciadísimo y tremendo quebranto enemigo. Es ésta, exactamente ésta, la fisión que puede hacer cambiar de pronóstico las perspectivas de la ofensiva en el País Vasco. Es este fenómeno singular que movió a Mola a subir en un momento, inmediatamente, para observar nuestras líneas o para encaminarse a dar cuenta a su "generalísimo" del comienzo de algo que podía constituir una hecatombe para ellos. Se explica, en efecto, la sorpresa de Mola, que

quizá no aceptara ni una tan briosa y formidable reacción por nuestra parte ni un derrumbamiento tan pleno de los suyos. Y, con la derrota clavada en la carne, se fué a montar en el avión, en el que encontró la muerte.

Peña Lemona, especie de Fuenteovejuna de Mola—Peña Lemona le ha matado—, está ya en nuestro poder. Desde abajo, cuando se contemplaba la mole granítica, parecía que en ella, en efecto, estaba la victoria, aunque para lograrla en la cumbre fuera necesario irse dejando la vida hasta llegar a lo alto. Pero todos los que emprendieron la ascensión—casi todos ellos—llegaron arriba y allí clavaron el primer triunfo resonante que nos apuntamos en los frentes vascos, al mismo tiempo que, entre los clamores de alegría que despertaba la conquista, se agitaba el zumbido de una hélice que conducía a la tumba a quien tenía en sus manos el ejército enemigo.

INFORMACION REGIONAL

MOLINA DE SEGURA LABOR ANTIFASCISTA

Le cabe la suerte al pueblo de Molina, tener en alojamiento y descanso al Batallón núm. 11 "Noy del Sucre" de la octava División.

Durante la estancia de este en la localidad, he podido comprobar el magnífico espíritu de disciplina y corrección de los hombres que componen en citado Batallón. Su comisario político, camarada Manuel Fernández Vallejo, viejo luchador malagueño, hombre activo e inteligente, está siendo aclamado y muy felicitado por las representaciones de esta dada su capacidad de organizador y luchador en pro de la causa que todos defendemos, ganar la guerra.

Aquí en la retaguardia, donde sus hombres disfrutan por unos días de un merecido descanso, el camarada Fernández Vallejo ha aprovechado el tiempo magníficamente, dando dos conferencias de carácter político-militar, llenas de un fervor vehemente y sincero demostrando con su cálida palabra y preparación el alto espíritu disciplinado de las fuerzas que le siguen dispuestas en todo momento a ofrecerla generosamente luchando al frente de sus soldados allí en los frentes de batalla, para donde partirá el Batallón dentro de brevísimos días.

Es de hacer resaltar en este magnífico soldado de la República el entusiasmo y admiración que siente por sus subordinados, todos atendidos y contentos de sus jefes, organizando al mismo tiempo funciones de teatro y colectas entre sus soldados a beneficio del Socorro Rojo Internacional, a cuyo efecto ha entregado en este Comité local 1.000 pesetas por suscripción directa de las tropas, más 570,70 pesetas como producto de una función y 150 pesetas para la construcción del barco "Komsomol".

El día 1.º del mes en curso se procedió por el capitán Gómez, del Estado Mayor de la octava División, en el local de la Escuela pública de esta localidad, a la entrega de credenciales a los camaradas jefes, oficiales y clases de los batallones 11 y 17 de la referida División y efectuada ésta se dirige el camarada Vallejo a todos los presentes haciendo resaltar la gran responsabilidad que adquieren al tomar estas credenciales, pues significa confianza del Gobierno de la República del Frente Popular que deposita en todos y en cada uno, confiándole el honoroso encargo de mandar y dirigir a los gloriosos soldados del Ejército de la República conducidos y estimulados por vuestro ejemplo. Dice: "No hay que dudar que la victoria aplastante y definitiva contra el odioso fascismo internacional será nuestra porque nos asiste la razón, la justicia está de nuestra parte y el derecho como defensores de un Gobierno legítimamente constituido nos asiste para que en el orden local e internacional comprendan las justizas de nuestra causa y la lealtad de nuestro proceder, así, pues os exhorto a que cumpláis con vuestros deberes en todo momento, pues no olvidar que cuando se manda con el ejemplo, se somos obedecidos con satisfacción, de nuestra conducta en la retaguardia, de nuestra labor eficiente y honrada como instructores y educadores de nuestros soldados dependerá la obra eficiente que estos soldados desarrollen en la vanguardia pues el soldado lleva a las líneas lo que recibió y creyó en la retaguardia." Prometiéndole que obediencia a las órdenes de los superiores jerárquicos y del Gobierno y con un viva entusiasta a la República se da por terminado este solemne acto.

También el día 4 en su noche, en el teatro de la Casa del Pueblo, se celebró un mitin a cargo de los jefes y oficiales de estas fuerzas en el que tomaron parte el

FRENTE SUR TAJO

Ataques nocturnos

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal)

En el gran salón de fiestas de un palacio suntuoso cantan los coros de un orfeón de la unidad militar que lo guarnece. Si las paredes hablaran... Si estos muebles tallados, si estas "chaises longues" y estos divanes, colocados discretamente en los ángulos apartados, semicultos en los densos cortinajes, pudieran hablar... nos contarían su asombro al comprobar la diferencia de conductas entre los antiguos dueños de esta mansión y los hombres austeros que hoy la habitan; entre aquellas gentes corrompidas y degeneradas, que se llamaban "grandes", y estos hombres sencillos y honestos que se llaman muy dignamente "pueblo".

Mientras aquéllos convertían estos salones fastuosos en escenarios de grandes y crápulosas orgías, éstos, que vienen a luchar por una España sin las lastras que aquéllos representaban, convierten los salones de fiestas en sala de música, biblioteca, escuela, simul-

capitán Baladés, como presidente, el comandante Romero, capitán Fernández Nieves y teniente Puido por el Batallón 17 y el comisario Fernández Vallejo por el Batallón 11 y en nombre de todos los antifascistas, tanto unos como otros se refirieron en su acertada disertación a los momentos actuales, abogaron por la más estrecha disciplina como arma indispensable para ganar la guerra y entre aclamaciones del auditorio, que llenaba totalmente el teatro, terminaron sus discursos entre gran entusiasmo. Como resumen y cerrando el acto el aludido comisario se extendió en consideraciones históricas, remontándose a los primitivos tiempos de Roma para demostrar cómo se establece entre los hombres el anacrónico sistema del tirano y del esclavo, del tuyo y del mío y así en elocuentes párrafos recorre toda la negra historia de la Roma pagana hasta llegar a la revolución francesa de la que saca consecuencias para que sirvan de ejemplo en el momento histórico presente que vivimos y que aquellas enseñanzas del pasado nos sirvan para no caer en errores funestos y que podamos, tras ganada la guerra, establecer un sistema político social y económico lleno de virtudes ciudadanas con un contenido democrático que eleve la condición de hombres sociales a todos los antifascistas españoles que organizados en una convivencia plena de amor y de justicia, pero también de respeto, merezcan la aprobación y sirvan de estímulo a todos los pueblos de la tierra que ansían la libertad y bienestar que el proletariado del mundo merece. Cita el ejemplo de abnegación, valentía y patriotismo de los soldados del Jarama, del mil veces heroico Madrid, los de Guadalajara, Asturias, Pozoblanco y Euzkadi que tan alto están poniendo el nombre de los soldados de la República española.

El mundo entero es testigo de tan asombrosas hazañas, las proezas de nuestro gran Ejército, la labor sublime de nuestra gran aviación, la obra callada, pero persistente de nuestros artilleros, y de nuestros marinos, están poniendo a altura incalculable el prestigio de un pueblo que si fué grande a través de la Historia en las actividades científicas escribiendo páginas imperecederas en todas las actividades de la vida, como colofón, continúa su historia con el broche de oro que cerrará la época de esta guerra de independencia saliendo vencedor de los traidores de dentro de casa y de los ambiciosos y mercenarios de los pueblos facciosos.

Con vivas a la República, a la Revolución y a los trabajadores antifascistas del mundo entero termina este grandioso acto entre una gran ovación y cantándose la Internacional y como fin escuchándose puño en alto los acordes del Himno nacional de la República.

El corresponsal, J. Mena

LLANO DEL BEAL LAS MUCHACHAS, EN LAS J. S. U.

Nuestro pueblo es un pueblo de rai-gambore socialista, en donde la clase trabajadora está organizada desde aquellos tiempos en que llevar un carnet de una entidad socialista era disponerse a sufrir miseria y persecución sin cuento; en donde, por la fecha antes indicada, se edificó una Casa del Pueblo, que, sin hipótesis, era en aquella época la mejor de la provincia, admiración de cuantos han desfilado por ella. Desde aquellas fechas históricas, data la Juventud Socialista. Los que militamos hoy en sus filas no podemos consentir que nuestras camaradas, las hijas de aquellos viejos viejos militantes socialistas, no formen en nuestras filas y ayuden, desde dentro de ellas, al inmediato triunfo sobre el fascismo invasor, que intenta apoderarse de nuestra riqueza patria y convertir nuestra hermosa nación en colonias de esos países

taneando el fusil con el libro, la guerra al fascismo con la guerra a la inequidad, conquistando por igual la independencia material y la libertad espiritual.

Y en esta labor de amable esparcimiento se encontraban anoche los orfeonistas libres de parapeto, cuando una voz recia y apresurada rompió la dulce armonía de uno de los cantos gallegos que estaban interpretando.

—¡El enemigo ataca fuerte por X! ¡Cada uno a su puesto!

A esta voz de mando el coro queda disuelto como por ensalmo, y en pocos minutos aquellos que cantaban las dulces notas de la suave música gallega, están ya en la trincheira, disparando con furia sobre el enemigo audaz.

Desde hace unos días, el enemigo, sin atreverse a salir de sus trincheras, pretende alejarnos de Toledo, sometiéndonos a un bombardeo constante, que nuestros hombres resisten con la naturalidad más asombrosa. El objetivo predilecto de sus furias estériles lo constituyen estas posiciones nuestras que son las más próximas a la ciudad. Por eso, lo que anoche pretendían era desplazarnos. Y para ello acumularon gran cantidad de hombres y material, y a media noche iniciaron un ataque a fondo, que para ellos resultó un fracaso tremendo.

Se acercaron cautelosos a nuestras líneas, pretendiendo sorprendernos. Pero la vigilancia acusó sus movimientos y no pudieron llegar donde se proponían. Nuestras ametralladoras abrieron una cortina de fuego a través de toda la línea. El fuego se generalizó en un momento por ambas partes. Los alaridos de feroz nocturno que lanzaban los moros al atacar se convierten en alaridos de muerte al caer bajo el fuego mortífero de los nuestros. Dos horas de un ataque insistente que los nuestros contienen con una serenidad digna de ser consignada. Y cuando el enemigo decae en su fuego, los republicanos arrecian en el ataque y deshacen las filas facciosas, que se retiran, diezmadadas, a sus parapetos.

Cuando al terminar el combate apunta el día y se da reposo a las

COMENTARIO DEL DIA

El destino de los jefes facciosos

Ha tomado posesión de su nuevo mando el general republicano Gamir. Mandará el Cuerpo de Ejército del País Vasco. El Gobierno autónomo de Euzkadi dióle una comida y a los postres de ella, su presidente Aguirre pronunció un discurso alentador, optimista, valiente y lógico. Y hubo en él una alusión a la muerte de Mola, el verdugo de Durango, Eibar y Guernica.

Con motivo de ese discurso, plumas leales recordaron la historia de los Sitios de Bilbao. Bilbao no se rindió jamás. Y fué nefasto para quienes quisieron conquistarlo. Zumalacarrégui, el más ilustre de los generales del carlismo, no quería enfrentarse con sus defensas rudimentarias y frágiles. Cuando el siniestro figurón de D. Carlos María Isidro le ordenaba que reuniese sus batallones de voluntarios, se procurase artillería y sitiara a la capital de Vizcaya, negábase y le pedía que le dejase la iniciativa de las operaciones. Prefería marchar sobre Vitoria y Burgos. Alegaba razones de orden estratégico. Pero quizá su repugnancia a concentrar las fuerzas facciosas en las márgenes del Nervión y en las alturas de Begofía respondía a un presentimiento. Aquel bravo, de fría temeridad, que miraba a la muerte con impassibilidad estoica, estuvo triste y preocupado desde que se clavaron sus ojos en el caserío de la invicta villa euzkara, que desafiaba su ciencia y se burlaba de sus cañones. Y cuando una bala le acertó, causándole una herida aparentemente leve, consideró como mensajera del Destino. Aquella bala le mataría, fatal, inexorablemente. Torpezas de mediodías, ignorancia bestial que le entregó a las manos sucias de un curandero de aldea, abandono del Pretendiente que se lo debía todo, alegría de cortesanos, envidias de rivales, fueron factores que contribuyeron a su rápido fin lastimoso. Pero había, en su opinión, algo más. Y lo sentía, vagamente, oscuramente, elevándose al cerebro que medita, desde los senos de la subconsciencia. Le mataba Bilbao. Bilbao invencible, Bilbao infranqueable, Bilbao terco y obstinado con vejez y terquedad, Bilbao que no se deja pisar, profanar, humillar, Bilbao que se venga...

Y ahora Mola...

Dicen que la idea de invadir Euzkadi y tomar Bilbao ha sido suya; que, contra el parecer de Franco y apoyándose en la influencia de los alemanes, impulsó su plan de operaciones nocturnas; que exigió se le diera una aviación enorme; que prometió victorias rápidas y decisivas, porque estaba seguro de que el terror quebraría todas las resistencias.

Y ha muerto en un vulgar accidente de aeroplano, cuando ya se habían cumplido dos meses del comienzo de su ofensiva. Durante nueve semanas bombardeó, ametralló, incendió, arrasó, asesínó, sin que se conociera su rostro de color de plomo, máscara de la crueldad impasible. Mercenarios extranjeros, por mandato suyo, volaban de la mañana a la noche sobre la infeliz Euzkadi, sembrando el exterminio. Bajo ellos se acumulaban las ruinas y los cadáveres. Miles de familias, después de haberlo perdido todo, huían desesperadas hacia la costa, donde las esperaban, apuntando sus cañones, los barcos rebeldes. Y él, Mola, ni siquiera sonreía. Callado, sin la menor emoción en su cara de tierra, consultaba el mapa y calculaba distancias. Era un asesino algebraico. ¿Tuvo alguna vez, como Zumalacarrégui, la corazonada de la muerte en acecho? ¿Quién sabe!...

Pero su cuerpo miserable, deshecho, aplastado, quedó en lo fondo de un barranco, en un olvidado valle, junto a los destrozados restos de un avión. El Mola todopoderoso, a quien bastaba una palabra para destruir una ciudad, fué, en el espacio de unos segundos, un repugnante montón de carne rota y partidos huesos. Como será Franco también, y muy pronto, porque un singular destino persigue a los monstruos que han degenerado sobre España a más horrible de las catástrofes de la historia.

Eran cuatro los grandes jefes del pronunciamiento: Sanjurjo, Franco, Godea, Mola. Sólo resta Franco. El astigo le espera. No se salvará, porque lo condenaron las maldiciones de un pueblo, las lágrimas de miles de madres, de esposas, de hermanas, de hijas...

Peña de la vida tiene el general faccioso que intenta tomar Bilbao. Ya sabe el sucesor de Mola. Prepárese morir...

—Ellos que gasten municiones así tan tontamente. Nosotros, a la noche, seguiremos cantando los cantos gallegos que nos estorban.

—Y de la muerte de Mola, ¿qué me decís?

—Que ha caído un traidor más y queda un traidor menos—me dice un miliciano que lleva en la mano un libro de Gabriel Miró.

No impresiona a nuestra gente mucho la noticia de la muerte de Mola. Están decididos a luchar hasta el final, y además saben muy bien que si Mola ha muerto, podrán oír, alemán, italiano o japonés. Pero lo cierto es que de los combatientes de las trincheras ninguno confía gran cosa en colaboraciones que aún no han llegado. Adquirieron la convicción plena de que era su esfuerzo el factor decisivo para la victoria final, y así se comportan.

BUSÓFILO

Frente Sur Tajo, 4-6-37.

Por medio de un manifiesto, fué convocado el elemento femenino a una conferencia, a celebrar el pasado domingo en la Casa de la Juventud. Las compañeras acudieron al llamamiento en número exorbitante. Al acto habían sido convocadas varias secciones de los pueblos limítrofes, el Secretariado femenino del Comité comarcal, organizaciones de la Casa del Pueblo y elementos destacados de las mismas.

El local presentaba un magnífico aspecto. En la presidencia, figuraban retratos de Pablo Iglesias, Antonio Roca, Lina Odena, Aida Lafuente y otros. Numerosos carteles y banderas del Comité local del S. R. I., Casa del Pionero y otras organizaciones adornaban el salón.

El secretario general expuso el propósito de constituir inmediatamente un grupo femenino de la J. S. U., para que la mujer contribuya, con mejor resultado, al pronto aplastamiento de la canalla fascista y se convierta nuestra patria, por muchos años, en un país próspero y feliz. Tuvo un emocionado recuerdo para todos los caídos en la lucha contra la facción y especialmente para las heroínas Aida Lafuente, Lina Odena y otras, y seguidamente concedió la palabra a Ramón Roca, miembro del Comité comarcal de la J. S. U., quien comenzó diciendo que le causaba una gran satisfacción el que hubieran acudido en tal elevado número. Expuso la necesidad de organizar y de formar en nuestras filas a las mujeres, para aplastar al fascismo internacional que quiere arrebatarnos nuestras libertades. "Vosotros—dijo—pensad en que se acerca la hora en que nosotros tendremos que abandonar las fábricas, el campo, para empuñar las armas, y tendréis que sustituirnos en esas labores. Nosotros tendremos que marchar a los frentes para impedir que vuestras hermanas de muchas provincias, fijas en la responsabilidad histórica que estáis contrayendo y acudid como una sola a nuestra Organización."

Gaiando, como presidente de la Casa del Pueblo, intervino para felicitar a la mujer por haber respondido al llamamiento, y exhortó a las camaradas a que ayuden con todo fervor y entusiasmo a sus compañeros.

Por el Comité local del S. R. I. hizo uso de la palabra el secretario general, compañero Dolores González, evacuada de Madrid, que habló del heroísmo de la mujer madrileña y de la ayuda que dispensa a los combatientes. Pidió a la mujer llanense que imite el ejemplo de las madrileñas, que dan ánimo y valor a los compañeros que marchan al frente a defender e impedir que puedan ser atropelladas por las hordas salvajes de la facción. Por úl-

timo les pidió que dejaran a un lado los prejuicios burgueses e ingresaran en bloque en nuestras filas.

López Visiedo comenzó diciendo que al hablar pesaba sobre su alma la honda emoción que le produjo el bombardeo de mujeres y niños en la indefensa Almería por los buques de guerra alemanes. "La República os ha concedido los mismos derechos que al hombre y, por tanto, estáis en el perfecto derecho de adscribirse a las ideas que más os plazcan. En estos momentos que os quieren arrebatar vuestros derechos y vuestra libertad, la Juventud os llama a formar en sus filas para vencer a esos asesinos." Elogió la heroicidad de la mujer madrileña, que, a pesar de disposiciones dictadas obligándole a evacuar la población, se niega a ello, para estar al lado de los hombres y ayudarles, y dijo que esperaba de que la mujer del Llano se diera cuenta de su misión, y en breve la J. S. U. tendrá un gran baluarte en el grupo femenino. Se refirió, también, a la obra del fascismo y relató lo ocurrido a una camarada en la provincia de Badajoz, que por negarse a decir dónde se encontraba su compañero fué vilmente asesinada.

Por la Casa del Pionero intervino Alfonso Sánchez, que leyó unas cuartillas inspiradísimas.

Óliver, de "Nueva España", dirigió frases de encomio a la Juventud Socialista Unificada y pidió a las compañeras que ingresasen en sus filas.

Del Comité de la J. S. U. hablaron varios compañeros en los términos antes expuestos, e hizo el resumen el secretario general con frases muy acertadas, prometiéndose a la vista del entusiasmo que había reinado óptimos resultados.

Todos los camaradas que intervinieron fueron muy aplaudidos en sus disertaciones.

La Orquesta de Levante, que dirige el compañero Montserrat, cooperó desinteresadamente al acto, entonando, al principio y al fin del mismo, diversos himnos proletarios de una manera magistral.—Corresponsal.

Los estudios sobre los problemas interesantes de España

de España

DOS PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DOS ESTUDIOS SOBRE DOS PROBLEMAS INTERESANTES DE ESPAÑA

Federico Melchor "EL FRENTE DE LA PRODUCCION SERRANO PORCELA"

"NUESTROS METODOS DE PROPAGANDA"

Pedidos a Editorial J. S. U. - Gobernador Viejo, 19, Valencia. - Precio del ejemplar, 0'75 pesetas.

Interés anual 2 y medio por ciento

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS

Interés anual 2 y medio por ciento

Para ganar la guerra es absolutamente necesario que nuestra cómoda retaguardia se transforme en fábrica y en cuartel

EXTRANJERO

MISTER EDEN SIGUE SIENDO CAMPEON DE LAS CONVERSACIONES

Londres, 10. — El embajador alemán ha conferenciado esta mañana con mister Eden. Más tarde conferenciaron también con el ministro de Negocios Extranjeros los embajadores de Francia e Italia.

LA DESCARADA TENDENCIA FASCISTA DE LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS EN TABLADAS. — HABLAN DE LOS "DOS GOBIERNOS"

Londres, 10. — En los círculos diplomáticos se continúa hablando sobre el procedimiento a seguir para las garantías de las escuadras de control de las costas españolas. Todavía no hay ningún acuerdo concreto, aunque parece que se llegará a él fácilmente.

Se habla de los "dos Gobiernos": los de Valencia y Salamanca. Después se trata con amplitud del bombardeo del "Deutschland", y, en cambio, no se cita para nada el de Almería. Nos abstendremos de seguir comunicando impresiones acerca de las conversaciones diplomáticas hasta que no se vislumbre una orientación definitiva.

VORAZ INCENDIO EN LA ESTACION DE HALLE

Berlín, 10. — Un violento incendio declarado esta mañana en la estación de Halle ha causado la destrucción de doscientos vagones y más de 700 toneladas de mercancía. Hasta ahora van retirados cinco cadáveres y hay numerosos obreros con graves quemaduras.

SIGUEN LAS NEGOCIACIONES PARA EL CONVENIO DE SEGURIDAD DE LAS FLOTAS DEL CONTROL

Londres, 10. — En los círculos diplomáticos no se cree que la nota de la Unión Soviética retrase las negociaciones sobre las garantías de seguridad de las flotas del control. Se espera que el Gobierno inglés continúe sus consultas con los demás Gobiernos interesados para llegar a redactar el proyecto definitivo.

EL PRINCIPIO DEL FIN PARA HITLER

París, 10. — Comunican de Berlín que anoche la estación emisora fantasma

EUZKADI

TRANQUILIDAD EN LOS BRENTE VASCOS

Bilbao, 10. — Pame oficial facilitado por el consejero de Defensa de Euzkadi:

FRENTE DEL NORTE. — Vizcaya. — Nuestra artillería ha batido eficazmente las posiciones rebeldes del sector de Lemona, a pesar de la actuación de la aviación enemiga, que trató de impedirlo bombardeando inútilmente nuestras posiciones.

FRENTE DEL CENTRO. — Alava. — No ha habido novedad, habiendo realizado los aviones rebeldes vuelos de reconocimiento.

FRENTE DEL SUR. — Burgos. — Sin novedad.

ABUSOS INTOLERABLES

Se nos dice que en algunos pueblos de la provincia existen Comités fascistas de partidos y sindicatos—y hasta del Frente Popular—, que realizan actos de despojo contra pequeños campesinos y modestos propietarios o industriales, exigiéndoles gabelas, incautándose del producto de su trabajo o de los aperos y materiales y hasta incluso de las fincas o talleres.

¿Cuándo va a terminar este bandaje alpor menor? Sepan las víctimas de tales atropellos que no tienen por qué entregar nada a nadie, que no sea el Gobierno o las autoridades legítimas, y no se halle, además, establecido por alguna ley o disposición gubernativa.

Y sepan todos, también, que NUESTRA LUCHA está dispuesta a denunciar públicamente cuantos abusos y abusadores le sean señalados, siempre que las informaciones que se nos den estén avaladas por personas decentes.

¡Hay que acabar con todos los granujas que han hecho retrasar nuestra victoria y que pretenden deshonrarnos a todos!

Un problema gravísimo LA CALDERILLA

Sin que nadie comprenda suficientemente las causas, hace ya tiempo que se viene dando un hecho gravísimo para nuestra economía: la desaparición de la moneda fragmentaria.

Todavía se explica que—por un afán criminal de avaricia y por razones de cobardía y desconfianza—se atesore la plata. Pero... ¡la calderilla también, es demasiado! Sólo agentes provocadores o imbéciles sin redención pueden ocultar esta moneda, imprescindible para las más pequeñas e importantes operaciones de cambio que la vida nos exige diariamente.

Es necesario que se tomen urgentes y radicales medidas para cortar de lleno la actividad facciosa que supone retirar de la circulación la calderilla. El Gobierno anunció que acabaría

con este mal, pero es necesario que nuestras autoridades empiecen a obrar por su cuenta, pues en Murcia es donde ofrece este problema caracteres más agudos (quizás porque sea superlativo, entre nosotros, el espíritu de rapia). ¡Mano dura, sin vacilaciones de ningún género, contra los usureros fascistas, que han acaparado la moneda para entorpecer nuestra economía! Hay procedimientos—que no es del caso explicar públicamente—para descubrir a todos estos vampiros y hacer que recupere su normalidad la vida cambiaria.

Y, sobre todo, hay procedimientos bien expeditivos para que los "atesoradores" no vuelvan a atesorar en su vida...

VALENCIA

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Valencia, 10. — La Ejecutiva de la U. G. T. ha acordado conceder el ingreso a 34 secciones con 2.204 afiliados. Quedó enterada de que la Federación de Trabajadores de Puerto Rico ha recaudado 10.000 dólares, que enviará por giro postal.

VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Valencia, 10. — El presidente del Consejo ha recibido la visita del ilustre dramaturgo Jacinto Benavente y una comisión de administradores de periódicos de Madrid, para hablarle del problema del papel.

ACUERDOS DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Valencia, 10. — La Diputación Perma-

nente de las Cortes ha acordado denegar la petición de suplicatorio para procesar al diputado Florenza. También ha acordado prorrogar por un mes el estado de alarma y nombrar ministro del Tribunal de Cuentas a don Alfredo Rodríguez Escobar.

LA AUTENTICA LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA

Valencia, 10. — El director general de Seguridad ha manifestado a los periodistas que continúa la recogida de armas sin violencia ni choques y que se han practicado numerosas detenciones de maleantes e indeseables, que irán a realizar trabajos de fortificación.

CASARES VISITA A AZAÑA

Valencia, 10. — El presidente de la República ha recibido esta mañana entre otras visitas la del jefe del Gobierno señor Casares Quiroga.

IRUJO, ENFERMO

Valencia, 10. — El ministro de Justicia se encuentra enfermo, en cama.

LA LABOR DE LA JUNTA CENTRAL DE SOCORROS

Valencia, 10. — Se ha facilitado una nota acerca de la situación de la Junta Central de Socorros, en la que se dice que hasta este momento lleva recaudadas más de cien millones de pesetas, destacándose la aportación de la U. G. T. que en los dos últimos meses ha hecho donativos que alcanzan a cerca de un millón.

La Junta se dispone a reorganizar el sistema de premios en metálico a conceder a los combatientes y sus familias y espera que continuará la generosa ayuda de todos los ciudadanos.

LLEGAN DE GIBRALTAR CERCA DE TRESCIENTOS REFUGIADOS

Valencia, 10. — El ministerio de Trabajo ha facilitado una nota en la que dice que el vapor "Maine" ha llegado a Valencia procedente de Gibraltar conduciendo una expedición compuesta de 270 refugiados, que serán distribuidos por las oficinas de Evacuación y Asistencia Social en diferentes lugares de Levante.

Cuatro importantes notas del Ministerio de Defensa

La eficacia de los bombardeos de nuestra "gloriosa" en Palma de Mallorca en áspero contraste con la crueldad llevada a límites inconcebibles, resultante de la actuación de la canallesca aviación enemiga en los pacíficos pueblos extremeños

Valencia, 10. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado esta noche las siguientes notas:

"AVIACION. — Según informes fidedignos, los bombardeos realizados por la aviación leal sobre Palma de Mallorca, además de las averías al crucero faccioso "Balears", tuvieron como resultado destruir los muros de la Comandancia Militar, derrumbar el cuartel de San Jaime y destruir asimismo un garage militar y más de cincuenta camiones que había dentro de él.

"El crucero faccioso "Balears", que fué alcanzado en uno de los bombardeos que realizó nuestra aviación en Palma de Mallorca en la última decena del mes de mayo, se refugió en Cádiz, donde desembarcó a los heridos que llevaba a bordo y procedió a reparar las averías sufridas en dicho bombardeo. Después, el "Balears" y el "Canarias" abandonaron el puerto gaditano atravesando el Estrecho, pero no solos, sino escoltados por todos los buques de guerra alemanes que unos días antes, el 31 de mayo, realizaron el alevoso ataque contra Almería, entrando así en el Mediterráneo y corriendo luego a las costas catalanas donde han cañoneado algunos pequeños pueblos."

"EJERCITO DE TIERRA. — El general en jefe del Ejército del Centro,

comunica al Ministerio de Defensa Nacional lo siguiente: "La 17 División del Cuerpo de Ejército número 4, dió un golpe de mano esta madrugada en el subsector de Utande, apoderándose de un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, cuatro fusiles ametralladoras, un mortero y muchos fusiles. Además fueron cogidos 150 prisioneros. Nuestras tropas regresaron sin novedad al punto de partida."

"El Gobierno Civil de Badajoz comunica desde Castuera por telégrafo lo siguiente: "He visitado los pueblos de Medellín, Mengabriel y Don Benito, bombardeados por seis trimotores facciosos. En Medellín quedaron destruidos veintitantos edificios. La aldea de Mengabriel fué castigada bárbaramente, pereciendo 18 personas y resultando gravemente heridas otras cinco. Los campesinos que estaban trabajando en las faenas agrícolas, hubieron de abandonarlas para descombrar las casas donde sus mujeres e hijos perecieron y con gran espíritu dieron sepultura a tantas víctimas inocentes y continuaron después el trabajo de recolección. He visto el cementerio de Don Benito, destruido por el bombardeo, con los cadáveres despedazados a consecuencia del macabro bombardeo, exactamente igual al realizado también contra el cementerio de Villanueva de la Serena."

La voz de nuestros camaradas Máxima producción

Me veo en la necesidad de escribir estas líneas en NUESTRA LUCHA, porque es intolerable ver todavía muchas cosas que están sucediendo en la retaguardia. Mientras los heroicos combatientes derraman su sangre por la independencia de España y por un mañana más venturoso y feliz, los que estamos a varios cientos de kilómetros del teatro de la guerra parece ser que no nos hemos dado cuenta exacta de la lucha que hay entablada en nuestro suelo patrio.

Son muchas las veces que nos hemos dirigido a nuestros compañeros, explicándoles el carácter de la guerra que sostenemos contra el fascismo y que, para ganarla, es necesario que nuestras fábricas, minas y demás industrias no estén ni un solo minuto sin producir.

Nosotros no podemos olvidar ni por un solo instante a aquellos hermanos nuestros que, arma al brazo, frente al enemigo, no tienen horas de trabajo, que las horas que el enemigo les deja descansar las tienen que pasar tumbados dentro de las trincheras, y que no

se lamentan, sino que, al contrario, se encuentran muy satisfechos sin exigir mayor remuneración. Lo que representa la dominación de los pueblos por el fascismo nos es conocido muy páidamente a través de los relatos que publica la prensa de las camaradas que han logrado evadirse de los pueblos sometidos al terror fascista. Asesinatos en masa, torturas, compañías violadas y un sin fin más de atrocidades.

La grandeza de nuestra lucha, de la que depende el ser o no ser de la clase trabajadora, exige de todos los antifascistas inmensos sacrificios.

¡Camaradas! Todos, como un solo hombre, a rendir la máxima producción, sin distinción de afiliados a una u otra organización. Tened en cuenta que el enemigo no distingue a los que estamos adscritos a la organización h o b. Como trabajador minero, estoy dispuesto a cumplir cuanto manifiesto en estas mal trazadas líneas.

Francisco López
Afiliado a la J. S. U. del
Llano del Beal

Unidad

¡Unidad! ¡Qué hermosa palabra! ¡Qué bien suena en unos oídos honestos, cuando es pronunciada por unas bocas también igualmente honestas!

¡Unidad! Símbolo de armonía, expresión sintética de confluencia de energías más o menos diversas, más o menos ortodoxas, pero comprometidas plenamente, diluidas en una sola y única fuerza, para seguir un mismo cauce, desde el mismo punto de confluencia, y por el mismo objetivo único, cuya consecución, posible y segura, para esta unidad resultante de energías acumuladas, es inseparable y fuera del alcance de las mismas, si todas ellas han de desarrollar sus esfuerzos, operando cada día de por sí.

¡Unidad! Base del todo, y el todo es imposible sin la unidad, por la que hay que empezar necesariamente para llegar a él, y al que, sin empezar por esa unidad, sólo podremos mirar desde lejos, dando saltos desesperados en el vacío, con los esfuerzos gigantes del naufragio, que vé su tabla de salvación, pero que la vé a una distancia a la que no podrá llegar nunca, porque sus fuerzas no podrán llevarle hasta allí.

nosotros, Pueblo Español (también con mayúsculas, y también único, y por tanto, unidad, en el total gigantesco y grandioso de la salvación de la humanidad, cuya felicidad por la paz futura habrá de agradecerlos) es uno exclusivamente: "Ganar la guerra". "Aplastar al fascismo", tanto al interior como al exterior que, con la muerte del primero, saldrá tan mal parado y tan contagiado de su ponzoña mortal, que le será muy difícil, cuando no imposible, curarse de las heridas recibidas, y el mundo habrá sacudido una de sus más terribles pesadillas.

Y hemos preguntarnos: Ante tamaño resultado, ante porvenir tan glorioso para nuestro pueblo, ¿valdrá la pena despojarse a todos los egoísmos, de todos los deseos, de todas las rencillas, grandes o pequeñas y justas o injustas, de todas las aspiraciones personales y de organización, por respetables y por grandes que sean, para buscar y hallar ese punto de confluencia de todas las energías, de todas las fuerzas y de todos los valores morales y materiales que integran la causa sublime del antifascismo, que es la no menos sublime causa de España, para, formando un haz formidable, marchar, erguidos, hasta la consecución plena y re-

EL "JEFAZO" HACE UNAS DECLARACIONES

No cree en acontecimientos políticos en la zona facciosa hasta después de una operación militar de importancia.—Tal vez espere la toma de... Burgos

París, 10. — Gil Robles ha hecho a un redactor de "Havas" unas declaraciones en las que dice:

"Creo que Franco será llamado a hacerse cargo de todos los poderes políticos, siendo al mismo tiempo jefe del Estado y del Gobierno. Creo, además, que todas las combinaciones de

nombramientos lanzadas en el extranjero están desprovistas de toda posibilidad de realización. De todas formas, en la hipótesis de un cambio político, el acontecimiento no podría producirse hasta después de realizada una importante operación militar. Por ejemplo, la toma de Bilbao."

Los obreros de la República de Letonia, ensalzan el proceder heroico del pueblo republicano español

En todos los pueblos, por lejanos que estén, por oprimidos que se hallen, late vivo y profundo un sentimiento de simpatía hacia el español que lucha por su libertad.

De todas partes llegan voces de aliento y gestos fraternales. Un periodista recientemente llegado de Riga nos da noticias de Letonia. Allí, el proletariado, oprimido, encadenado, sujeto a una férrea disciplina, reparte clandestinamente hojas y folletos antifascistas, hace campaña en

favof de la República española, sigue apasionadamente la guerra que ésta sostiene y sabe concederle la importancia internacional que tiene.

"El día primero de Mayo—nos ha dicho el periodista—el proletariado de la República de Letonia hubiera querido manifestarse y dar a la fiesta del Trabajo un sentido de simpatía hacia el pueblo español, pero le fué imposible.

Dicha fiesta tuvo siempre en Letonia una gran importancia, pues al proclamarse la independencia de aquella República se hizo el primero de Mayo fiesta nacional, con doble motivo porque coincidió dicha fiesta con la primera reunión de las Constituyentes; pero por las circunstancias políticas por que atraviesa el país este año se suprimió la fiesta y se exigió que se trabajase, tomándose medidas represivas con quien no lo hiciera.

Pero, a pesar de estas medidas, el proletariado celebró la Fiesta del Trabajo repartiendo clandestinamente entre sus compañeros hojas y folletos antifascistas. Uno de estos folletos estaba totalmente dedicado a España, y en él se ensalzaba el proceder heroico del pueblo español, y se apreciaba en toda su integridad, la importancia internacional de esta guerra contra el fascismo."

Ha agregado el periodista letón que la mayoría de los periódicos, a pesar de las circunstancias políticas por que se atraviesa en Letonia, dedican gran espacio a hablar de la guerra y publican numerosas fotografías poniendo de manifiesto la bárbaramente criminal obra del fascismo, que destruye ciudades abiertas y asesina niños y mujeres.

JOAQUIN VALLES
De las J. S. U.

CATALUNA

UN TRAIDOR

Barcelona, 10. — Ha sido expulsado del Partido Socialista Unificado de Cataluña el diputado Fla y Armengol, por deserción, considerada como traición a la causa del proletariado.

EL EJERCITO DEL ESTE COMIENZA A MANIFESTARSE

Barcelona, 10. — El comunicado del Ejército del Este, dice: "Nuestras fuerzas han realizado un reconocimiento ofensivo sobre Carriñena y sobre las posiciones enemigas de Nasserina, con buen resultado.

La aviación republicana efectuó vuelos de bombardeo sobre objetivos militares de la retaguardia del frente de Aragón."

LOS VAGOS Y LOS EMBOSCADOS

Hemos de aplaudir sinceramente las medidas adoptadas por el gobernador civil de la provincia, en cuanto se refieren al desarme y al control de la retaguardia. Y como es nuestro propósito aumentar en lo posible su eficacia, deseáramos que, al mismo tiempo que se comprueba la documentación acreditativa de la personalidad y se retiran las armas sin licencia, se adoptaran las siguientes medidas profilácticas, del mayor interés para limpiar nuestra retaguardia de vagos, maleantes y emboscados:

- 1.º Exigir la presentación del certificado de trabajo, y, si el portador se encuentra fuera del local o servicio en que trabaja, investigar inmediatamente las causas de esta anomalía.
 - 2.º Exigir de todos los jóvenes la justificación del cumplimiento de sus deberes militares, si por razones de edad se hallan comprendidos en las movilizaciones decretadas por el Gobierno (del 31 al 37).
- Creemos que esta labor de policía daría óptimos resultados...